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 ATA Nº 020/10 
           Aos sete dias do mês de junho de dois mil e dez, às dezoito horas, em sua Sede 
situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal de Barão 
do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Vereador Jorge 
Barreto de Lima. Demais Vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da 
Silva, Ivan Carlos Tejada Pacheco, Manoel Renato dos Santos Silva, Osmar Silveira de 
Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. O Vereador Ilo Lombardi 
não estava presente. Havendo “quórum”, o Presidente Jorge, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR 
017/10, que foi votada e aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das 
correspondências RECEBIDAS DDOO  PPRREEFFEEIITTOO::  VVeettoo  aaoo  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  007744//1100..  RECEBIDAS 

DDEE  TTEERRCCEEIIRROOSS::  OOff..003388//1100,,  SSeeccrreettaarriiaa  MMuunniicciippaall  ddee  EEdduuccaaççããoo  ee  CCuullttuurraa,,  ssoolliicciittaannddoo  

eemmpprrééssttiimmoo  ddoo  pplleennáárriioo;;  GGrruuppoo  MMeellhhoorr  IIddaaddee,,  ccoonnvviittee  ppaarraa  oo  BBaaiillee  ddaa  MMeellhhoorr  IIddaaddee..  
EXPEDIDAS AO PREFEITO: Of. Legislativo 017/10-enviando Projeto de Lei 014/10 
aprovado na Sessão passada; Of.022/10-enviando proposições aprovadas na Sessão 
passada. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Of.017/10-enviando votos de pesar. No período do 
GRANDE EXPEDIENTE, usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)- “Minhas saudações 
ao Presidente, demais componentes desta Casa, as pessoas que nos visitam. Em primeira 
mão quero dar uma notícia triste que, em torno de seis meses mais ou menos, eu não tenho 
certeza, uma gestante ganha uma criança, não tenho certeza ainda se em São Jerônimo ou 
em Porto Alegre, salvando a criança e a mãe ficando em coma por longa data e hoje vindo a 
falecer. Pessoa esta da comunidade da Água Fria, filha do seu Alvício, mais conhecido como 
Alvício do Patrício. Então, uma notícia triste, deixa aquela comunidade enlutada e as 
pessoas que conhecem até por saber que existe uma hipótese de ter havido erro médico, 
mas isso não é uma coisa para nós Vereadores aqui questionarmos: só o que nos resta é 
sermos solidários com os sentimentos da família. Demais, eu quero felicitar a capela da 
comunidade Santa Teresinha, quando estive fazendo parte ontem na festa daquela 
comunidade. Uma festa muito bem organizada, a maior festa que eu participei neste ano, 
sendo de capela nos interiores do Município, que, no caso, não seria na sede, eu nunca vi 
uma festa com tanta gente assim. Lá o pessoal está também trabalhando unido e 
organizado, dando bons frutos de seu trabalho para aquela comunidade. Então a 
comunidade católica daquela região está de parabéns. E com o apoio, do meu ponto de 
vista, o mais alto possível. Em relação às estradas que a gente hoje também... mais uma 
vez, de ontem para cá eu percorri mais ou menos oitenta a cem quilômetros de Município; 
onde a gente sabe que tem tantas estradas a serem feitas num trabalho mais intenso e um 
trabalho até de solução de regiões que a gente sabe que as pessoas não estão tendo nem 
acesso de uma forma justa, de uma forma digna. E onde passei, eu até posso dizer com 
segurança que Barão do Triunfo, as partes que tem conseguido atender para aquelas 
pessoas que gostam de comparar com os Municípios vizinhos, nós estamos de parabéns, 
porque o nosso Município é o Município que mais estradas têm. É verdade que estamos 
bem de maquinário, as falhas que existem não vamos dizer que são das máquinas, pode 
estar havendo algum erro humano, que é uma coisa que de uma forma eu até acho justo 
acontecer, pois qual é o ser humano que não erra. Mas, ontem vim até a Varzinha, temos 
bom acesso à cidade. Hoje voltando indo até a divisa com Cerro Grande, que até a semana 
passada estávamos com um péssimo acesso ao Município vizinho. Hoje o acesso podemos 
dizer que é perfeito, todo encascalhado. De lá saindo, passando pela Maravalha, quando 
passei bem próximo da residência do meu amigo Henrique, que a gente se conhece há 
pouco tempo, mas não é esse pouco tempo que vai impedir que sejamos grandes amigos 
como somos. Também não dá para dizer que a estrada está péssima, está de regular para 
boa. Então é dessa forma que as coisas podem caminhar, para o lado do bem, porque não é 
só com críticas que a gente vai chegar lá; porque eu também já fui Vereador da oposição e 
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nem gostaria de dizer isso aqui, que quando eu fui Vereador da oposição, eu não soube ser 
Vereador. E consegui muita coisa, porque naquela gestão de vereadores e prefeitos, nós 
tivemos uma pessoa exemplar, como pessoa e como administrador, que foi Airton José 
Prates Ramos. Deixou um exemplo aqui em Barão do Triunfo, não só como pessoa, mas de 
pessoa também; mas como administrador fazia as coisas muito seguro, muito consciente. 
Eu mesmo, quando ele ganhou, dei os parabéns a ele, embora sendo da oposição e 
quando, e quando ele saiu, pedi desculpas por aquilo que eu não soube ser, o que devia 
para ele; porque eu sempre acho que o ser humano se dignifica mais ainda quando 
reconhece seus erros. E qual é o ser humano, mais uma vez, que não erra? Então disso a 
gente tem que estar consciente. Quando existem grande valores nas pessoas, seja da 
oposição ou da situação, a gente tem que reconhecer. “Obrigado.” Usou a tribuna: 
VEREADORA ROSA (PMDB)- “Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, os nossos 
assistentes, nosso Assessor Abel, Secretárias, sempre é uma alegria estar aqui e poder ver 
gente nos assistindo, para gente é sempre muito gratificante. Eu gostaria, em primeiro lugar, 
de dar os parabéns à Comunidade dos Marques pela excelente festa que transcorreu ontem; 
e eu diria assim: o trabalho da comunidade foi o que a gente viu ontem lá, aquela quantidade 
de pessoas e todas contentes, ali se divertindo, um excelente trabalho em termos de copa, 
cozinha. Eu acho que isso aí mostra a preocupação e o trabalho de cada comunidade. Em 
especial ali por ser uma capela ali da região próxima e da nossa igreja também, que eu digo 
que é Católica. Então a gente tem que dar os parabéns ali, capela Santa Teresinha, mais 
uma capela, porque a gente tem várias em nosso Município e por ali está sendo 
concretizado um sonho daquela comunidade. Ali eles tinham antes um colégio, e hoje 
estavam fazendo as missas, mas a gente sabe que era pouco espaço para isso. E está lá 
para ver o trabalho daquelas pessoas, e só vão ver o valor daquilo ali a hora que estiver 
pronta aquela construção, que vai ser muito linda e muito boa para aquela comunidade. 
Então eles estão todos de parabéns, a Diretoria e todos os vizinhos, a gente sabe que todos 
trabalham juntos, ganharam bastante doações, mas se eles não se esforçassem tenho 
certeza que não teria uma festa como essa lá de ontem. Então só tenho que desejar êxito a 
eles e que continuem cada vez mais batalhando para que possam dar grandes festas na 
nossa região, que eu digo nossa, porque é próxima, a região dos Marques. Então parabéns 
à Diretoria mais uma vez. Também estivemos no torneio de futebol, Campo do Silas, estava 
muito bom, não com grandes quantidades de pessoas, mais um excelente jogo. Só tenho 
que dar os parabéns a eles e que possam cada vez mais organizar, porque sempre é bom; 
porque futebol é outra coisa que eu adoro também, é um esporte de criança e eu continuo 
gostando até hoje. Então eu só tenho que dar os parabéns a ele e a todos que ali estiveram 
prestigiando e se divertindo, porque eu acho que esporte, música, é uma coisa que faz muito 
parte de nós, principalmente da nossa juventude. Eu acho que isso aí sempre é bom para 
que as comunidades possam pensar e valorizar, sempre frequentar, independente de qual 
região, para que possa ser feito esse trabalho. Eu acho que sempre vem em bem da 
comunidade, em bem do Município, esporte, música. Então vamos valorizar e dar o apoio a 
todos esses que estão fazendo esse trabalho. Também gostaria de agradecer, em nome de 
seu Henrique, que é o Presidente do Grupo da Melhor Idade, fico feliz por poder ter um 
convite aqui na mão, como gosto muito de participar dos bailes da terceira idade, que é 
Melhor Idade hoje. A gente sabe o quanto é bom a união, ver eles se divertindo e cada vez 
mais possam sair, participar, ir de um Município a outro se visitar. Eu fico agradecida pelo 
convite, se Deus quiser quero estar presente, porque para mim é sempre uma satisfação 
poder chegar e dançar bastante ainda com o nosso jovem que é da Melhor Idade. Se Deus 
quiser vai ser um grande baile e pode contar sempre, no que eu puder ajudar, estou aqui 
para servir e participar junto, Muito obrigado pelo convite, que possam ter um bom baile uma 
boa festa. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR ÁLVARO (PT)- 
“Cumprimento o Presidente, o Vice-Presidente, companheiros Vereadores, companheira 
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Vereadora, os nossos Funcionários desta Casa, Jurídico, os nossos companheiros que os 
assistem hoje, uma boa noite a todos vocês. Começo parabenizando o pessoal da Capela 
Santa Teresinha, onde eu estive de manhã, almocei e fiquei até a uma e meia. Tinha muita 
gente, estava muito linda a festa e eles estão parabéns. Sei que faz tempo que eles estão 
trabalhando para construir essa capela, que é desejo deixado pelo falecido bisavô do 
pessoal mais novo hoje ali, que era o chefe dos Marques ali; e eles estão hoje concluindo a 
festa daquela igreja, que aquela pessoa que faz parte da vida deles, que são as raízes do 
passado, desejavam que um dia tivesse uma capela. E eles já tentaram e hoje estão de 
parabéns pela belíssima festa. Também quero parabenizar o Sport Club Canarinho pelo 
futebol de sete masculino que tinha lá, que estava muito bonito. E também o pessoal do 
Inimigos da Bola, onde tinha um torneio feminino de futebol sete, que era dos Inimigos da 
Bola. Estava muito bonito, as mulheres jogando bola melhor do que muitos homens. Estava 
muito bonita a partida, uma que assisti que era a COPERSUL jogando com Mariana 
Pimentel. Então dou os parabéns a todos eles pela organização. Quero hoje deixar os 
sinceros votos de felicidade para o Olívio, que está de aniversário hoje, não é o Olívio Dutra, 
é o Olívio Joinha, vizinho meu, que me convidou para almoçar e, infelizmente, eu não pude ir 
devido a outros compromissos. Queria também falar ao Presidente que nesta semana eu 
preciso fazer umas viagens a São Jerônimo, ir ao Banco do Brasil ver uns assuntos de 
investimento e PRONAF e alguns agricultores que estão pedindo para eu acompanhá-los, 
para ver as questões com esse novo gerente e também poder conhecer qual é a ideia do 
novo gerente e ver qual o pessoal que está com seus investimentos e PRONAF atrasados. 
Então nesta semana eu estou querendo viajar para São Jerônimo e também preciso muito ir 
à Camaquã, também sobre alguns problemas que estão acontecendo aí na situação de ‘Luz 
para Todos’, que pessoas teriam se inscrito e hoje está sendo riscado da lista, que não vai 
ter a luz. Teve um erro, eu tive bastante contato hoje com o pessoal da CEEE, felizmente 
são vinte e dois e só tem três com problemas; mas são sessenta pessoas que estão neste 
projeto: sessenta Q.I’s e oitenta famílias. Então hoje eu entrei em contato com eles e quero 
conhecer o gerente da CEEE também, que é um novo gerente que eu não conheço. 
Infelizmente, eu fui lá com a agenda marcada com ele, e a Secretária me marcou para as 
onze e meia, e eu fiquei esperando chegar às onze e meia, quando eu cheguei lá estava 
chaveado a porta, porque a CEEE só funcionava até as onze e meia. Então deu uma 
‘rateaçãozinha’ entre a Secretária e eu poder fazer esse contrato. Eu recebi também o email 
do IGAM pela segunda vez, que eu gostaria muito de participar de um curso, Solange, que 
tu tens gabado tanto que é tão bom, e eu só fiz no primeiro ano que eu fiz um curso uma 
vez. Gostaria de ir também, dia 08 e dia 10 de maio, neste curso agora desse mês no IGAM, 
se assim Deus quiser. Recebi nesta semana também um email do Luiz Volnei, que é 
Assessor do Marco Maia, gostaria de ler para o pessoal conhecer as informações que a 
gente tem de Brasília: De Luiz Volnei da Silva para Álvaro.pt, assunto: contato, data: 
02/06/10 às 12:12: ‘Álvaro precisamos conversar sobre o Ginásio de Esportes, estão 
encerrando os prazos para fazer o projeto. Divida o projeto em fases. Como objetivo coloca 
primeiro: construção de uma quadra poliesportiva, segundo cobertura da quadra, terceiro 
construção de um vestuário e acabamentos, arquibancadas e acabamento. Você falou com 
o Castilho que está acompanhando lá em Brasília. Observação: não podemos perder, como 
foi perdida a outra. Luiz Volnei da Silva Zoca, Assessor Parlamentar, Gabinete do 1° Vice-
Presidente da Câmara dos Deputados Federais.’ Então esses dias eu recebi também um 
email do Castilho, até a poucos dias eu mostrei para um cara e ele até criticou porque ele 
achou lindo que estava ‘puxando as orelhas’, mas para mim é importante ter um assessor lá 
que ‘puxe as minhas orelhas’ para que as coisas andem, do que a gente quando ver já 
perdeu a emenda. Então aqui, no caso, Luiz Volnei da Silva Zoca, Câmara de Vereadores 
de Barão do Triunfo, informações de Barão do Triunfo. Empenho de Barão do Triunfo: 
‘Álvaro, tem que providenciar, ou vai ficar difícil para viabilizarmos.’ Mensagem 
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encaminhada: José Marcos Castilho. Assunto: Informes de Barão do Triunfo: ‘Meu caro, 
agora à tarde fui contatado pelo Vereador Àlvaro Duarte de Barão do Triunfo, solicitando 
informações de recursos e emendas da Defesa Civil. Emergência liberada para o Município. 
Bem, a Secretaria da Defesa Civil empenhou R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil 
reais) em 26 de maio de 2010. Veja o espelho abaixo. Quanto à questão da emenda do 
Ministério de Esportes, informou no dia 03 de maio, o Ministério do Esporte fez conosco 
informando da necessidade do Município ajustar a proposta cadastrada no item valor; 2.5% 
da Caixa, o objeto. De imediato fiz contato com a Prefeitura e Alice, passando as 
orientações no dia 06 de maio. Refiz o contato com Alice, que me informou que não pode 
fazer as alterações porque não havia decisão do Prefeito. Segundo a técnica teria que 
conversar com o Vereador Álvaro para definir a questão. Falei com o Vereador sobre o 
assunto e o mesmo ficou de sentar com o Prefeito, resolver a questão. Hoje verificou o 
SISCOV e viu que nada foi feito. Fiz contato com Alice que confirmou que ainda não fizemos 
alterações.’ José Marcos Castilho, Assessor de Relações Institucionais do Deputado Marco 
Maia, PT-RS, 1° Vice-Presidente da Câmara dos Deputados Federais. Então são essas as 
informações que recebi durante essa semana, final da semana, e a gente esteve correndo a 
semana toda para poder resolver a situação. Quero dizer que o Castilho lá em Brasília não 
está sabendo da nossa correria, mas a gente está aí, eu já tinha me sentado com o Prefeito, 
já tinha conversado a gente já tinha acertado todas as formas de fazer o correto, só que isso 
não é muito fácil. Para que pensa que é muito fácil de fazer, não é, porque a gente enfrenta 
bastante dificuldades. Esse projeto a gente já fez ele várias vezes e tivemos que mudar, 
muda aqui, muda ali, mas amanhã está chegando o arquiteto novamente para a gente fazer 
os últimos ajustes para poder enviar para eles. A gente tem um ‘prazinho’ bom ainda que até 
o dia onze. Não está tão longe assim. Então amanhã, se Deus quiser, a gente estará 
realizando. Estamos fazendo o possível, só que não é muito fácil a coisa. Mais uma vez, 
obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR RENATO (PP)- “Cumprimento o Presidente, Vice-
Presidente, Vereadores, Vereadora, nosso Jurídico e os demais presentes nessa nossa 
sessão. Desde já agradecendo pela presença de todos mais uma vez. Aqui começo a falar 
que, infelizmente, o que o Vereador falou, eu não sabia, o falecimento da filha do seu 
Alvício, hoje até meu compadre, que a gente vem convivendo quase que direto com essa 
família, que essa jovem de 25 anos, que ganhou seu filho que hoje tem seis meses, entrou 
em coma e desde então não veio mais a si, e, infelizmente, veio a falecer. Mas tornei por 
surpresa a notícia. Não sabia. Deixo os meus votos de pesar a todos os familiares. Também 
gostaria de deixar os parabéns para a Capela Santa Teresinha. Aliás, para o pessoal da 
Diretoria, que tiveram esses dias aqui na Câmara de Vereadores; quando eu parabenizei 
eles pela coragem de andar em busca de ajuda, de benefícios. Porque onde a pessoa não 
tiver pessoas que façam a frente, com certeza, nada disso é conseguido; quando teve uma 
festa das maiores do Município em matéria da região rural. A Diretoria, com certeza, se 
empenha bastante em servir o pessoal, entre churrasco copa e cozinha, o que comentei com 
várias pessoas: quem lá se chegar a qualquer hora, sempre tem almoço de primeira 
qualidade. É uma das melhores festas que a gente tem no Município, da região rural. 
Também quero parabenizar a Silina, o Silas, meu primo, pelo torneio, quando também só 
pude participar à tarde; me entretive bastante na festa, estava boa. Estava o grupo Balanço 
Campeiro animando. A gente nem tem como sair muito cedo, tem que dar uma dançada 
com o pessoal, e consegui chegar no torneio quase cinco horas, mas mesmo assim cheguei 
até me preparar para jogar um futebol lá, só que aí anoiteceu e não deu tempo. Agradeço o 
convite do seu Henrique Gimenez, Baile da Melhor Idade, que já recebi várias vezes. Se 
Deus quiser quero participar, que é agora no dia 26 de junho. Obrigado pelo convite seu 
Henrique, se Deus quiser quero estar presente brincando com esse pessoal da Melhor 
Idade. Hoje participei da reunião do CONSEPRO, Conselho Pré-Fiscal de Segurança, que 
tive o prazer de ser convidado para participar da Diretoria, que ficou como Presidente o seu 
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Arlindo mais uma vez; Vice-presidente, José Seixas; Primeira Secretária Elisa; Segundo-
Secretário Ilo Tassinari; Primeiro-Tesoureiro Arlei; Segunda-Tesoureira Maria; Conselho 
Fiscal ficou: Severino, Manoel Renato e o Beto Brigadiano; Ficou Suplente: Jorge Barreto, 
Seu Henrique e a Dona Adélia. Seria isso por hoje. Obrigado.” Em seguida foi passado à 
ORDEM DO DIA, quando foi discutida, votada e aprovada por unanimidade a proposição 
que foi dirigida ao Executivo Municipal: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 131/10 DO 
VEREADOR JORGE- que seja providenciada a restauração de um bueiro, localidade Passo 
Grande, próximo a casa Eduardo, Olavo e Estevão Souza de Oliveira. Justificativa: Há 
mais de quatro meses estão deslocados os canos, não tendo tráfego para tratores, carros, 
só motos ou a pé, sendo preciso que os agricultores tenham que fazer um longo percurso 
para trabalhar em suas terras. Foi ainda votado e aprovado por unanimidade:PROJETO LEI 
N° 015/10- Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com o Estado do Rio 
Grande do Sul com interveniência da Secretaria de Educação do Estado do Rio Grande do 
Sul e o Município de Barão do Triunfo (PRADEM). Ainda na ordem do dia, foi posto em 
votação e aprovado por unanimidade: ATESTADO MÉDICO DO VEREADOR ILO, DEVIDO 
SUA AUSÊNCIA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRESENTE DIA, 07 DE JUNHO DE 2010. 
Foram também votadas e aprovadas por unanimidade: DIÁRIAS DO VEREADOR JORGE, 
IDA A REUNIÃO DA ACVERC EM CHARQUEADAS DIA 02 E DIA 07 DE JUNHO DE 
2010, TAMBÉM IDA A BRASÍLIA DIA 08 e 09 DE JUNHO. Encerrada a ordem do dia, foi 
passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR OSMAR  Líder PTB- “Volto a 
saudar as pessoas que não havia saudado na primeira estada na tribuna. Eu quero pedir 
desculpas à Mesa, aos que participaram da eleição do CONSEPRO por eu não ter me feito 
presente. Um órgão tão importante no nosso meio, que eu julgo ser um órgão controlador 
das atividades que se referem à Segurança Pública. Não diretamente a isso, mas se 
envolve. Então eu quero pedir aqui as minhas desculpas, porque é como eu tenho 
comentado muito; talvez as pessoas que venham aqui ficam aguardando por proposições do 
Vereador Osmar, não quero dizer que eu não vou colocar mais do que eu já não coloquei. 
Muitas foram colocadas e diante ainda de uma situação de muitas correções naquilo que eu 
julgo ter quer ser feito. Eu como faço parte da situação não me acho capaz de ir acumulando 
documento na mesa da parte administrativa do Município; porque a maioria das questões 
que eu me envolvo, que é a causa pública, é resolver um problema daqui, um problema dali; 
eu tenho feito isso em contato pessoal, eu como sempre dito: eu sou um Vereador que eu 
não trabalho para arranjar destaque, eu trabalho para tentar resolver o problema das 
comunidades, das pessoas e, principalmente, àqueles que me procuram. Então, eu deixo 
sempre a minha sala à disposição, a minha casa, o meu telefone, o telefone da minha 
residência está sempre à disposição de quem tiver um problema que achar que eu posso 
ajudar. Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO Líder PT- “Queria cumprimentar mais uma vez a 
todos, agradecer a presença de todos mais uma vez, especialmente a do Ex-Vereador 
Elomar, das pessoas que estão presentes. Queria também, no pequeno espaço que tenho 
na corrida, do Dia do Desafio, gostaria de agradecer ao Vereador Renato por ter 
representado a Câmara, o Escriturário Cesar, quando nós tivemos um jogo muito apertado 
com a Prefeitura, Câmara e Prefeitura. E jogou conosco a Professora Daiane, o Professor 
Claiton. A gente jogou quase meia hora e um jogo muito bem disputado, conseguimos 
ganhar da seleção da Prefeitura de 2 a 0. Quero agradecer aos torcedores e organizadores, 
porque nós tínhamos dois torcendo por nós e organizando também, a Estefânia e a Solange. 
Então obrigado por vocês estarem representando a Câmara, foi muito bem representada. Na 
sexta-feira tivemos a festa, que eu não pude falar por causa do meu tempo, um dia antes da 
Festa do Agricultor, da reunião dos prefeitos, que tinha vários prefeitos de outros Municípios, 
que são muito importantes para o Município essas reuniões e o pessoal poder trazer essas 
reuniões para o Município. Também tivemos a presença de outras autoridades e 
assessores, de pessoas que estavam presentes neste dia. E também do Ricardo 
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Guimarães, que é representante da Governadora do Estado, trabalha na Infraestrutura do 
Estado do Rio Grande do Sul, e fez uma promessa a todos os Municípios de derramar 
dinheiro. Nós já passamos uma vez por esta questão de derramar dinheiro dentro dos 
Municípios para fazer asfalto; já sofremos o pênalti, já levamos o gol, e eu acredito que mais 
uma vez temos isso. Quero acreditar que seja verdade que ele passou, estava torcendo para 
que isso acontecesse, mas não posso ficar com os olhos fechados. Tenho 3 minutos, mas 
na próxima segunda-feira quero trazer para vocês, que a justiça do Estado hoje liberou ou 
deu a sentença para a Ford de ter ido embora do Município, do Estado do Rio Grande do 
Sul, sem cumprir os compromissos que o pessoal dizia que era o Olívio. E o Olívio, 
exatamente, abriu um processo contra ela e ganhou o Estado e hoje o Estado vai ganhar 
‘uns toquinhos’ bons em cima disso. Obrigado.” VEREADOR IVAN Vice-Líder PMDB- 
“Cumprimento o Presidente, colegas Vereadores, os funcionários da Casa, Assessoria 
Jurídica, a todos que nos assistem nesta sessão plenária. Quero também, como os demais 
colegas registraram, pude participar da festa ontem na região dos Marques, da Capela 
Santa Teresinha. Quero deixar os parabéns à Diretoria, a todos que se empenharam em 
organizar, esse evento que foi tão bem organizado no dia de ontem. Também estive 
rapidamente na Escola Antonio Guedes Brandão, o evento da escola que houve. Deixo 
também os cumprimentos aos organizadores, às pessoas que lá estiveram. Como o 
Vereador falou antes na tribuna, Vereador Álvaro, quero deixar também registrado a 
satisfação de comemorar essa verba da Defesa Civil, de R$ 1.600.000,00 (um milhão e 
seiscentos mil reais) para ser investidos em estradas, pontes e bueiros. Eu que casualmente 
estive em Brasília na época em que estava sendo discutida a questão daquelas enxurradas 
todas que assolaram o Estado do Rio Grande do Sul. E lá numa das reuniões da Bancada 
Gaúcha, se decidiu de fazer encaminhamentos para que o Municípios pudessem elaborara 
as questões ou os projetos para que fossem restabelecidas as estradas, pontes e bueiros. 
Então nosso Município recebendo essa verba do Governo Federal, tenho certeza, espero 
que consiga fazer um belo trabalho para se desempenhar o melhor possível, para que o 
nosso Município retome a melhor performance nas suas estradas. A gente já nota que tem 
melhorias, mas a gente sabe ainda que tem muito que se melhorar e que essa verba 
considerável possa trazer esse beneficio aos Munícipes. Obrigado.” PAULO FERNANDO 
Líder PP- “Em primeiro lugar quero cumprimentar o Presidente, demais colegas Vereadores, 
nosso Secretários, nosso Assessor, pessoal que está conosco, quero dar o meu boa noite a 
todos. Seja bem-vindos. Quero agradecer ao Presidente do Grupo da Melhor Idade, seu 
Henrique, que na terça-feira passada esteve na nossa comunidade, na Zona dos Pachecos, 
da qual fui convidado a participar da reunião que tiveram lá, uma boa de uma reunião, havia 
umas setenta ou oitenta pessoas lá. Quero agradecer a todo o pessoal que esteve junto, no 
qual a Dilma está de Presidente, estão formando um grupo lá. Então quero parabenizar a 
comunidade lá, cada vez vai aumentar mais o pessoal lutando por essa melhor idade, 
juntando com esse grupo do Barão para fazer esses eventos o nosso Município só 
engrandece. Então agradeço a ele. Quero agradecer também a Laurene, a Liziane, às 
outras pessoas que não estou lembrando o nome, mas quero deixar o meu agradecimento. 
Também quero parabenizar a comunidade da Capela Santa Teresinha, da Zona dos 
Marques, pela brilhante festa ontem, quando estive olhando a Capela, está bonita. Vai sair 
uma bela de uma capela, o mesmo nome da nossa capela lá, Santa Teresinha. Então a 
gente torce pela Santa Teresinha, mas outra capela para gente participar de festa. O 
pessoal está de parabéns por aquela Diretoria que está levantando, construindo aquela 
capela na região que tanto lutaram para que logo consigam terminar a obra, que é uma 
grande obra. Também quero dizer ao Vereador Álvaro que eu fiquei contente em participar 
daquela reunião dos prefeitos, na sexta-feira passada. Então, Paulo Ricardo Guimarães, 
Assessor da Governadora, esteve aqui trazendo essas notícias boas do nosso asfalto. Eu 
estava preocupado também Vereador, mas agora estou mais contente, pois estou vendo 
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que está desenvolvendo. Em Cerro grande do Sul o asfalto está começando, a ponte está 
bem adiantada. A recapagem do Asfalto da 715, que vai para Tapes, está bem adiantada 
também. Então foi do qual nós tivemos uma reunião da Mariana Pimentel com os nossos 
colegas Vereadores, quando a Governadora esteve lá e disse que iria ‘arregaçar as mangas’ 
e trabalhar para ver se saía esse asfalto para a gente, que são as dificuldades. Muito 
Obrigado. Boa noite.” Usou o espaço: PRESIDENTE JORGE- “Quero também fazer o 
agradecimento da grande festa da Capela Santa Teresinha nesse domingo, que teve uma 
bela organização e na Escola Antônio Guedes Brandão, que também teve uma festividade, 
até que tinha bastante gente nas duas festas. Eu queria dizer que eu estou fazendo parte da 
ACVERC, que é a associação de nove Câmaras de Vereadores da Região Carbonífera. Fiz 
um ofício, estou com o ofício aqui para entregar, porque essa associação, este ofício que 
está aqui, eu tenho outro aqui do Ivan, o Ivan no ano passado em quatorze de maio de 2009, 
ele fez uma reivindicação, e eu estou dando continuidade nela. Então eu sempre falei aqui: o 
que foi iniciado pelo Ivan, ou por quem seja, a gente tem que dar honra ao mérito. Eu não 
quero chegar aqui e dizer: eu estou fazendo. Então foi começado pelo Ivan. Eu quero que 
todos saibam isso. Sobre as antenas telefônicas aqui na nossa região: nós estamos 
defasados. Aqui o Ivan colocou umas localidades, eu coloquei outras, mas nessas 
localidades de conseguirmos colocar antena, talvez de uma localidade sirva para duas, 
depende do morro que nós conseguirmos essas antenas. Eu vou continuar, se eu não 
conseguir, vou fazer um esforço muito grande nesse ano para nós conseguirmos através da 
ACVERC, que são nove Câmara de Vereadores. Esse ano é uma ano político, um ano de 
eleição. Nós queremos pegar um deputado e fazer que ele se comprometa conosco para as 
dificuldades de cada um dos nove municípios. Cada um vai apresentar um ofício, um projeto 
da necessidade do Barão. Então eu achei por bem colocar o motivo das nossas antenas. 
Não que o nosso Município não tenha mais necessidades, tem, mas eu achei por bem, 
porque o meio de comunicação faz bem para a nossa segurança e para nossa saúde. Um 
caso de saúde não tendo comunicação fica bem inviável, e também na segurança. Então eu 
estou dando continuidade naquilo que o Ivan começou e se eu não conseguir, seja quem for 
o próximo presidente, eu espero que também que, como diz o gaúcho: ‘não afrouxe o 
garrão’. Espero que continue essa empreitada, como disse o Ivan, estava aí nesse pedido 
de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais), hoje está em mil e seiscentos, ele iniciou também, e 
estamos sempre de ‘pé firme’ para não perdermos esse dinheiro; porque tudo que vir para o 
nosso Município que nós conseguirmos arrecadar, será um bem para todos nós. Amanhã 
mesmo estarei indo a Brasília, fui há poucos dias, estou indo novamente, reivindicando mais 
projetos para o nosso Município. Então o que a gente não conseguir, os colegas não 
precisam desistir, podem continuar fazendo que não fui eu que fiz, fomos todos nós. Nós 
damos assim o mérito a todos os Vereadores e a todas as comunidades. Vou reforçar o 
pedido do seu Henrique, do Grupo da Melhor Idade, dia 26 de junho de 2010, às quatorze 
horas no CTG de Barão do Triunfo, animação com a Banda Típica Integrasom Teifke. 
Haverá um ótimo serviço de copa e cozinha. Então está aqui o seu Henrique que está 
presente, deixou o convite para nós e estamos passando à comunidade, quem quiser se 
fazer presente, o ingresso será cinco reais. Nada mais a tratar, o Presidente determinou 
encerrada a presente sessão, convocando os Vereadores para a próxima, dia 14 de junho, 
às 18 horas, no mesmo horário e local.   
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